

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJEROS. 12 -  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor, 100 cént. 50 ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.440

Madrid.—Viernes 10 de Noviembre de 1905.

Cinco ediciones diarias.

## LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas en el extranjero y de plata; la mejor de todas las bebidas para el día para restablecer por el uso de los baños blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante; como si fuese la más recomendable. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Depósito central: PRECIADOS, 56, PRAL.

## Ecos de Londres.

## LO INESPERADO

(DE NUESTRO REDACTOR)  
Helo ahí. Los obreros rusos se habían declarado en huelga general. A consecuencia de esa huelga dejaron de funcionar los ferrocarriles del Imperio. El zar nombró primer ministro al conde Witte, y al día siguiente promulgó un manifiesto en que se declaraba solemnemente que los rusos disfrutarían en el sucesivo, por completo, de las cuatro grandes libertades modernas, la de conciencia, la de palabra, la de reunión y la de asociación. Todos, casi todos, los periódicos del mundo proclamaron en triunfo el advenimiento de la era de redención para el pueblo ruso... Y, con efecto, de todo ello ha surgido la matanza de judíos en Odessa.

Las noticias de hoy son estupendas. Sólo en el hospital judío había el sábado por la mañana 3.715 heridos, en el municipal había otros 1.140, y en las estaciones de la ambulancia 682. El viernes fueron comentados cuatro coches que conducían cada uno 30 cadáveres. Otros 180 muertos fueron acarreados el sábado.

Y hay más muertos y más heridos en las casas y en los escorbios de las casas. La matanza se efectuó del siguiente modo. Partidas de ruñanes acompañadas por agentes de policía penetraban en las casas de los judíos, y decapitaban con machas a hombres y a mujeres. A los chiquillos se les decapitaban, aplastándoles los sesos contra las paredes, y arrojando luego por la ventana los cadáveres a la calle.

Entonces los asesinos se apoderaban de cuantos objetos de algún valor había en la casa del judío, y después destruían o incendiaban el resto, suprimiendo de esa suerte la población judía del distrito.

Todas las penadurias judías fueron también destruidas, con lo cual seiscientas familias se han quedado sin hogar.

Algunos de los saqueadores usaron para matar a sus víctimas el procedimiento de meterles a martillazos grandes clavos en la cabeza. Luego se extraía los ojos a los muertos, se les cortaba las orejas, se les arrancaba la lengua.

En cuanto a los enfermos y a los viejos que se escondían en los sótanos de las casas, se les seguía con ellos el sistema de rociarles con petróleo y prenderles fuego.

Las policías que guabán al populacho malhechor, gritaban en las calles: «Los judíos han asesinado al zar, saqueado la capital y dado muerte a todos los cristianos. ¡Desaparecidos estos! Y el populacho respondió a coro: «¡Desaparecidos estos!»

En algunos casos, los judíos no se dejaban matar, sino que disparaban los revólvers contra las turbas. Así han muerto más de doscientos malhechores. En otros casos compraban su libertad, pagando a los agentes de policía de 5 a 30 rublos estonias.

Y la matanza de judíos no ha sido sólo en Odessa, sino en Kiéff, en Marínopol, en Alexandrow y varias otras ciudades.

En Bakú, en cambio, las víctimas han sido los armenios, y en Vyatka se efectuó una matanza regular de intelectuales.

Todas las sucesos de Rusia han eclipsado para siempre el recuerdo de la noche de San Bartolomé. Europa tenía los ojos en los sucesos de Rusia, y he aquí que los sucesos de las grandes ciudades se hallan a la devoción de la policía para escarmiento de judíos, armenios, intelectuales y otros revolucionarios.

Los sucesos de Rusia han estremecido de horror a todo el mundo civilizado. La protesta es universal contra esa burocracia que no se repara en organizar matanzas de ese género, con tal de sostenerse en el Poder. Los judíos de los Estados Unidos y del Canadá piden a Mr. Roosevelt y al Rey Eduardo que interviengan para que cese la matanza... Ya parece que cede... Pero, ¡qué otra sorpresa nos deparará Rusia mañana!

## Ramiro de Maaztu.

## GRAVES SUCESOS EN RIO JANEIRO

## GUARNICIÓN SUBLEVADA

PARIS 10. La Central News recoge un despacho que se envía a Il Secolo XIX su correspondiente en Buenos Aires, dando cuenta de una grave insurrección en Rio Janeiro.

Según todas las informaciones, se trata de un vasto movimiento revolucionario. La guarnición de la importante fortaleza de Santa Cruz, emplazada a la entrada de la bahía, se sublevó, acometiendo a sus jefes y a los soldados fieles.

Del combate encabezado que se libró en el interior del fuerte resultaron muertos tres oficiales y sesenta soldados, quedando los rebeldes dueños de la posición.

Los alumnos de la Escuela militar, afiliados también al complot revolucionario, intentaron unirse a los insurrectos de Santa Cruz, pero algunos buques de guerra surtos en la bahía rodearon la fortaleza, aislándola e impidiendo que aquellos realizaran su proyecto.

Se habla de varios regimientos sublevados; pero el Gobierno lo desmiente rotundamente, y nuevos telegramas particulares corroboran algunas noticias, asegurando que se trata de un hecho aislado.

Un despacho, por último, da la noticia de haberse rendido la guarnición rebelde, entregando las armas.

Las tropas leales, al penetrar en el fuerte, hallaron los cadáveres de los oficiales horrosamente mutilados.

## DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 10. Comunican de Cherburgo que el Rey de Grecia, que embarcará el domingo con rumbo a Inglaterra, pasará la noche del domingo al lunes a bordo del yate real Victoria and Albert.

Un telegrama recibido del ministro de Marina ordena que en Cherburgo se adopte en la recepción del Rey de Grecia el mismo ceremonial que al efectuado con los Reyes de Portugal y España.

PARIS 10. En contra de lo que generalmente se creía, la sesión de ayer en la Cámara se ha celebrado en medio de la mayor calma.

Hoy se explicará una interpelación sobre la política general del Gobierno, contestando el presidente del Consejo que expondrá ante la Cámara la política del Gobierno que preside.

PARIS 10. Comunican de la Colonia del Cabo que centenares de boers que habitan en los distritos del Norte se preparan a emigrar a la República Argentina.

PARIS 10. Un despacho de Constantinopla comunica que se espera cada hoy el Sultán en los asuntos del control internacional sobre las aduanas de Macedonia.

Le ha sido presentado el ultimátum de las Potencias. Se cree no intentará una resistencia inútil.

PARIS 10. Cablegrafían de Tokio que el conde Katsura ha presentado a Mutsuhito al delegado del Papa.

## RUSIA

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL)

Dimisión de Treppoff.—Amnistía.  
PARIS 10. De San Petersburgo comunican que el general Treppoff ha presentado la dimisión de su cargo de gobernador general.

El periódico Le Russ, tratando de la marcha de Treppoff, dice que ésta satisface a la opinión, y producirá el apaciguamiento de los ánimos.

El mismo periódico asegura saber que Treppoff será nombrado superintendente de las residencias imperiales.

Hoy será promulgada probablemente, una ley concediendo la amnistía completa y la derogación del estado de sitio.

El Príncipe Mirsky entrará a formar parte del Ministerio.

Un decreto imperial ha creado el Ministerio autónomo del Comercio e Industria.

## Complot militar.

LONDRES 10. Evening Post publica un telegrama de San Petersburgo, diciendo que un complot militar ha estado en la capital del Imperio, organizado por oficiales, tanto del Ejército como de la Armada.

Según se dice, los oficiales están dispuestos a apoyar las reivindicaciones del pueblo.

## La situación en Cronstadt.

PARIS 10. Los desórdenes en Cronstadt continúan sin cesar un solo momento.

Las casas son saqueadas, teniendo la tropa que hacer uso de las armas.

El pánico es grande, habiéndose interrumpido las comunicaciones con San Petersburgo.

## Cronstadt ardiendo.

PARIS 10. Las noticias llegadas de Cronstadt por la vía de Petersburgo, son trémulas.

La sublevación se ha hecho general, y las tropas, el pueblo y los marinos de la escuadra, se batían en la ciudad, el puerto y las fortalezas.

El cañonero ha destruido los docks del muelle, y el incendio se ha apoderado de la población.

Todo Cronstadt se encuentra envuelto en llamas.

El fuego es tan formidable, que se ve desde San Petersburgo.

La inmensa hoguera parece incendiar el cielo.

Las calles, el arsenal y los muelles son teatro de una lucha sin ejemplo.

El regimiento de Irkutsk, que permanece fiel al zar, libra encarnizada batalla con los rebeldes.

Estos se encuentran protegidos por la escuadra, cuyas tripulaciones se han amotinado.

Los oficiales que no forman parte del complot han intentado reducirlos a la disciplina; pero sus esfuerzos fracasaron ante la actitud de la marinería.

La camorra es horrible en la ciudad, y según algunos vecinos pacíficos, que han logrado escapar de la misma y refugiarse en Petersburgo, la sangre corre a raudales, y los cadáveres se amontonan en las calles.

Todas las oficinas públicas han sido saqueadas.

Diversos barrios, donde los insurrectos se han hecho fuertes, están erizados de barricadas.

Esta noche trueno sin interrupción, y el eco del bombardeo se oye desde la capital del Imperio.

Se considera que la tragedia de Cronstadt es más horrible aún que la desarrollada en Odessa, cuando la insurrección del Kniaz Potemkin.

La sublevación de Cronstadt.—Sus causas.  
PARIS 10. Le Petit Parisien ha recibido despachos de Petersburgo, que comunican interesantes detalles sobre la sublevación de Cronstadt.

Esta se estalló, porque las autoridades navales se negaron a conceder a los marinos las reivindicaciones acordadas por éstos en reunión pública, celebrada el día 5 del corriente.

Dichas reivindicaciones consistían en la disminución del servicio de siete a cinco años, sueldo de 10 francos y reformas radicadas en la intendencia, que continúa, no obstante sus protestas, dándoles los uniformes de paño malísimo y alimentos insuficientes y en malas condiciones.

Además los marinos piden se les conceda el derecho de frecuentar las reuniones públicas, y pretenden les traten los oficiales menos brutalmente que acostumbra.

La sublevación ha estado, ha sido por la torpeza de los oficiales encargados de confederar con los marinos.

Noticias oficiales.—El zar a Petersburgo.  
PARIS 10. Despachos de Petersburgo, de origen oficial, dicen que se ha exagerado mucho la importancia de los sucesos de Cronstadt.

Según estos informes, se ha logrado circunscribir el incendio al arsenal y a determinados barrios, y los sucesos no se han reproducido, lo que ha permitido castigar severamente a los rebeldes, y a la tentativa de pillaje.

Sin embargo, contrasta con estos optimismos el ardor con que se hacen en el Palacio de Invierno los preparativos para que el zar se traslade a él, por considerarse peligrosa para su seguridad la vecindad de Cronstadt a Peterhoff.

Cómo empezó la rebelión.  
PARIS 10. Las noticias que llegan de Cronstadt son muy confusas.

Desde la capital, y a través de un espeso velo formado por la nieve que cae, se divisan llamas formidables que suben hasta el cielo.

Ocho almacenes militares se encuentran ardiendo.

Es imposible penetrar en la ciudad. Los postes del telégrafo han sido derribados hasta una distancia de seis kilómetros de los arrabales, y el teléfono no funciona.

La sublevación, según los informes llegados antes de que se interrumpieran las comunicaciones, comenzó en la siguiente forma.

Durante la semana pasada se amotinaron los trabajadores del arsenal y los marinos, logrando la guarnición reducirlos, después de un corto combate.

Como investigadores del motin fueron dete-

ridos 150 marineros y subalternos, que llegaron a Petersburgo en un barco transportador.

Treppoff, antes de abandonar su cargo, mandó que dichos prisioneros volvieran a Cronstadt y fuesen puestos a disposición de las autoridades de dicho puerto.

El transporte remontó el Neva, pero los marinos se sublevaron, desarmando y venciendo a la tripulación, y apoderándose del barco.

Este entró en Cronstadt sublevado, ondeando en su palo mayor la bandera roja.

Los marinos y soldados del puerto se agolparon en los muelles para verle entrar, acogiendo su rebelión con grandes aclamaciones.

Los sublevados, viendo las simpatías con que era mirada su actitud, desembarcaron armados de fusiles.

Sus caudillos, armaron a los soldados y marinos del puerto y el arsenal, y éstos se les unieron, no obstante los esfuerzos de los jefes y oficiales.

Dos horas después del saqueo desembarco, la ciudad, el puerto, el arsenal y las fortalezas se encontraron en poder de los revolucionarios, que acometieron en sus cuarteles a las tropas no sublevadas, compuestas en su mayoría de cosacos.

Las tripulaciones de otros barcos de guerra surtos en el puerto se les unieron a su vez.

Los cosacos lograron entrar de nuevo en algunos fuertes y desde ellos rompieron el fuego sobre los rebeldes.

Los barcos de éstos comenzaron inmediatamente un terrible bombardeo contra dichas fortalezas.

Como diversos puntos de la costa se hallaban ocupados por destacamentos de cosacos, los marinos insurrectos dispararon al azar sobre ellos.

Se cree que varios fuertes de la ribera se hallan igualmente en poder de los sublevados.

Estos, que pocas horas después del desembarco ascendían a varios millares, ayudaron a los obreros, a quienes dirigían los Comités revolucionarios, a saquear el arsenal y apoderarse de las armas y municiones en él existentes.

Su crece que también disponen de artillería.

Noticia de los Times.—Regimiento que se rinde.  
PARIS 10. Según comunican de Londres, The Times publica despachos de Petersburgo, relativos a los sucesos de Cronstadt, que son alarmantes por todo extremo.

Según estos informes, el regimiento de Dragones de Peterhoff, considerado como la élite de las tropas de la Guardia Imperial, se ha rendido, sin combatir, a los insurrectos.

El regimiento de lanceros de la Emperatriz ha sido anulado por éstos después de un terrible combate.

Los sublevados, que ascienden a 25.000, son dueños por completo de la ciudad de Cronstadt, del arsenal, de los cuarteles, de la Escuela de Marina, del puerto militar y de los establecimientos marítimos instalados en el puerto comercial.

Se teme se apoderen de los barcos de guerra que componen la estación naval de Peterhoff y Oranienbaum, y bombardeen el palacio imperial.

Reina en Petersburgo el mayor de los pánicos.

Los cosacos en viados contra los insurrectos se replegan a la capital, considerándose impotentes para dominar la insurrección.

La autonomía a Polonia.—Witte sobreexcitado.—Precauciones en la frontera alemana.  
PARIS 10. Despachos de Petersburgo dicen que está acordada en principio la concesión de la autonomía a Polonia.

Otras noticias afirman que el conde Witte se encuentra extremado por el excesivo trabajo que sobre él pesa.

Apenas puede hablar.

Sus nervios están tan excitados, que cuando el conde habla mira y sereno, se deja llevar por violentas crisis de cólera.

Comunican de Berlín que las autoridades del distrito de Kadowitz (Silesia) han sido autorizados para pedir el auxilio de las tropas, en el caso que los revolucionarios quisieran violar la frontera alemana por dicho punto.

## MARRUECOS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 10. Despachos de Tánger dicen que la Legación inglesa ha llegado a Tánger a las cuatro de la mañana.

Un crucero inglés la transportó desde Larache.

## CONCIERTO EN LA COMEDIA

Al terminarse el espectáculo suple la noticia de que Srta. Cústillar, no pudiendo ya suspenderse el concierto, se vio obligada a presentarse ante el público bajo la triste impresión de una desgracia de familia, y por tanto, en un estado de ánimo el menos apropiado para ser dueña de sí misma y poder realizar su trabajo en las condiciones debidas de tranquilidad de espíritu y de nervios, que tan indispensables son al artista para salir airoso de su empresa.

Por este motivo me abstengo de analizar el que ayer llevó a cabo, como lo hubiera hecho en otro caso con mucho gusto, y me limito a consignar que fué muy aplaudida por el brillante y numeroso público que llenó la sala, entre el que se hallaba S. M. la Reina, que patrocinaba la fiesta—dada a beneficio del primer Consultorio de niños de pecho (La Gota de Leche)—acompañada de S. A. la Infanta Doña Isabel y Doña María Teresa y del infante D. Fernando.

No quiero dejar de decir, porque lo merecen, que el Sr. Br. Cústillar, que dirige la orquesta, con su acostumbrado brazo de hierro, lo hizo bastante mal, lo mismo acompañando a la Srta. Cústillar en el concierto de Schumann y en la interesante fantasía de Saint-Saens, titulada Africa, que en la ópera con que empezó el concierto, atrozmente desmereció de ritmo—lo mismo que las dos obras antes citadas—el verdadero modelo de interpretación toca y de mal gusto.

## EXPOSICIÓN DE REGALOS

Puede visitarse todos los días laborables, de diez a doce y de tres a cinco, nuestra gran Exposición de los regalos correspondientes al sexto sorteo en beneficio de nuestros suscriptores y lectores, establecida en el salón de Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, principal.

# VIAJE DEL REY

(DE NUESTROS REDACTORES EN BERLÍN Y VIENA)

## DESDE VIENA

Pudiera repetir, hablando de Viena, casi todo lo que en una de sus amenas crónicas de Berlín o decía pocos días hace mi compañero Cadenas, sobre la ausencia aparente de preparativos y la aparente ignorancia del público y la Prensa de la próxima visita a esta corte del Rey.

Cuando hace pocos noches apenas, desembarcó del Orient-Express, que aquí me trajo en un vuelo desde París, me presenté en la *Journalisten-Zimmer* (1) para darme a conocer y ponerme en contacto con los correspondientes de periódicos extranjeros y de provincias de Austria, todas me preguntaban si venía para estudiar la cuestión de Hungría o la agitación austriaca en favor del sufragio universal, ó si estaba de paso para Rusia, donde, según los últimos telegramas, la revolución marchaba a pasos de gigante.

Ninguno se había enterado todavía de la próxima visita de Don Alfonso.

Las agencias locales no habían comenzado a ocuparse de ella, ni la Prensa vienesa tampoco.

Y, sin embargo, en aquellos momentos se acababa de elaborar el programa definitivo de fiestas y ceremonias; y desde hacía dos semanas el mariscalato de la corte imperial y la Embajada de España no se daban punto de reposo en la preparación de festejos.

¿Cuánta diferencia entre Berlín ó Viena y París, Londres ó Roma!

Es que la vecindad es más lejana—mejor dicho, no hay tal vecindad, las afinidades de raza no existen—por más que afinidades de carácter, que en Berlín sería en vano buscar, aquí en Viena encontraríamos fácilmente muchas—y sobre todo las formas de gobierno son tan distintas, que estos sucesos históricos se reflejan exteriormente de modo bien distinto.

Allá, desde el mero anuncio del suceso, considerábasele más bien como visita de pueblo a pueblo, que de visita de Soberano a Soberano.

Por eso la cosa ocupaba y preocupaba a todo el mundo desde su primer anuncio.

En Berlín, seguramente, se habrá enterado el público de que visitaría su capital a su Kaiser, el Rey, por la gracia de Dios y la Constitución, de España, cuando haya visto elevar la vispera, en las calles del trayecto del cortejo, los guardetes costeados por el Municipio, y cuando unas horas antes haya visto a la guarnición en movimiento para formar la carrera.

Aquí sucederá igual.

No dudo que, a pesar de esto, el recibimiento que Don Alfonso tendrá mañana en Berlín, no sólo por el Kaiser y la corte, será cordialísimo; como también he podido darme cuenta, en los tres días que llevo aquí, no hablando con las gentes de todas las clases sociales—de la corte, como del Gobierno, del Municipio y de la Prensa—de otra cosa que del asunto de la visita, he podido persuadirme, digo, de que la recepción será calurosa.

Pero así como el alemán—sobre todo el prusiano—se entusiasma rara vez, ó no se entusiasma nunca, al menos en la forma delirante de los latinos y de los mismos ingleses, el austriaco, el vienes, que es más asequible a las formas exteriores ruidosas del júbilo—para el que sepa verla bien y tenga la suerte además de que desde que en ella pone el pie, vieneses amables e inteligentes le enseñen Viena por dentro, es ésta una de las capitales de más franca y expansiva alegría de Europa, —el vienes, digo, no se entusiasma a priori.

Aguardaré a que le den el suceso hecho, y no echaré el sombrero al aire ni lanzaré el entusiasmo *hoch!* hasta que vea al Rey de España entrarse por las puertas y pasar al lado del viejo Kaiser Francisco José y escoltado por los Archiduques por la *Ring*, esta vía sin rival de hermosura en Europa, y que parece construida con su serie de colosales y elegantes monumentos para vía triunfal.

Pero bueno es que sepa el español que ávidamente se disponga a leer las informaciones que exacta y honradamente hemos de darle los correspondientes de estas regias visitas, y al leerlas busque en el carácter de la recepción de las poblaciones al Rey de España el grado de consideración y afecto que la España misma recibirá en la persona del jefe del Estado, que aquí como en Berlín cada *hoch!* vale por muchos centenares de los vivas ó de los hurras de París, Londres ó Roma.

Hecha esta advertencia, que lo mismo que nuestro redactor en Berlín, he creído deber honradamente hacer a mis lectores para que puedan medir y aquilatar el verdadero carácter del recibimiento, por los informes tomados en los días que aquí llevo y el pulso tomado a las gentes, creo poder asegurar que aquí *quodammodo*—y digo *quodammodo*, porque con el Rey ya la Patria en estas visitas—tan bien como en París y Londres por lo menos.

Por lo demás—y conocidas ya las líneas generales y algunos detalles del programa por los telegramas enviados—puedo decir que si el tiempo, excepcionalmente claro y bonancible que estos días se disfruta aquí, sigue favoreciéndonos también por los días en que llegue aquí el Rey, visitará Viena en una de sus épocas más alegres del año.

Noviembre, que es para Londres el mes de los ahorcados, está bien lejos de gozar en Viena de tan triste privilegio; ¡bien al contrario!

El día 15 de noviembre, la fiesta de San Leopoldo, patrón de la Baja Austria, de la cual es Viena capital civil y capital religiosa, se celebra tanto en Viena como en la vieja ciudad de Klosterneuburg, próxima a Viena.

(1) La *Journalisten-Zimmer*, de que he hablado en otras crónicas, es la sala especialmente dispuesta para su trabajo que aquí tienen los correspondientes en la Central de Telégrafo.

(2) *Je vendrai pour Sans Souci. Je vendrai pour.*

ma a la famosa colina de Kahlenberg, que domina la capital, con festines y zamboras en las cuales triunfa el *Hochste Herrige* (la fina flor del vino nuevo).

Esta fiesta dura—diga lo que quiera el calendario—todo el mes, y el vienes, raro bebedor de alcohol—aquí el nefasto verde ajeno no se ve en la mesa de ningún café—y gran bebedor de buen vino, en lo cual acaso estriba su diferencia de carácter con el prusiano, terrible bebedor de cerveza, da rienda suelta a su expansiva alegría.

Durante dos ó tres semanas, las alegres canciones, cuyo estribillo es *Allewell, a wengert rausser* (¡La vida es mi placer!), *Ich bin ein alter Weaner Bits* (¡Yo soy el gallo de Viena!), y tantas otras, dan la nota dominante a la vida de Viena y redoblan su buen humor habitual y de raza.

Si tal es la disposición y predisposición del pueblo austriaco, que además ha de acoger a Don Alfonso en parte como cosa suya, que no en balde nació de respetada y querida dama austriaca, por los preparativos que se hacen en altas esferas y de lo que ya conocéis el programa, la recepción en la corte superará aún a las hechas al Kaiser Guillermo y a los Soberanos de Inglaterra é Italia.

Es esta corte la de las grandes elegancias y suntuosidades; es este un país y una raza que en todo pone un sello de distinción y de arte—esta es la primera impresión del observador que a Viena se asoma—y si a ello se añade el particular afecto que la corte austriaca parece poner en cuanto a la recepción se refiere, qué mucho que las fiestas, en sus detalles, no superen a cuanto agradable pudiera ser el festejo.

Aquí ha de encontrar vestigios de cosas españolas, si perdidas en España, conservadas en Viena, y en el mismo Palacio Imperial, en esa *Burg* que, en efecto, es tan grande como una ciudad; aquí encontrará recuerdos de los años de colegio de su angustio padre, visitando el Teresiano, donde aquél se educó—acaso presenciándole de cicerone el actual Presidente del Consejo, barón Gantsch, que por aquellos años era prefecto y más tarde fue rector del aristocrático Instituto, y en la

fiesta que en sus dominios señoriales de Seelowitz le hará el Archiduque Federico, conocerá los sitios predilectos de su angustio padre la Reina Cristina, cuando ésta era aún casi una niña y no pensaba que un día entregaría entero a su hijo el Gobierno de una Nación como España, después de conservarlo en años de los más difíciles de su historia.

Y en cuanto a las fiestas serán, en ello se pone especial empeño, tan suntuosas como artísticas y así es laboriosa la organización de los detalles.

¿Lástima será que ni el tiempo disponible, ni la falta de una personalidad de genio encuestre como era el malogrado conde Trarock impidan enriquecer el programa con un carrusel histórico en la *Spanier Hofreitschule* (Alta Escuela Imperial de Equitación Española), a que antes aludía, conservada preciosamente a pesar de las transformaciones radicales en estos últimos veinte años de la parte de la Hofburg que ocupa.

La representación en el Schosstheater (teatro del Palacio) en Schoenbrunn, cuyo programa aún no ha dado la *Obersthammer-Art* (dirección del ceremonial de la Corte) a la hora que escribo será uno de los *clásicos* de las fiestas palaciegas.

Uno de sus números será uno de esos *balles* que son uno de los grandes atractivos del teatro de la Opera de Viena, y se dice que se compone uno especial para el caso.

Es de creer que el Burgtheater (teatro imperial de declamación) envíe para esta representación sus más notables artistas: *Simmertal, Kaintz, la Hohenfels ó la Bleibtren*.

Pero un vienes, gran amante del teatro, me dice que la fiesta no será completa sin el incomparable Girardi, el actor cómico más notable que haya jamás tenido Viena.

Pero Girardi no forma parte de la compañía a pesar de los sueldos fabulosos que el intendente de los teatros Imperiales le ha ofrecido varias veces.

Girardi es el rey sin corona de la alegría vienesa.

Y mientras la Hungría gruñe, la Bohemia ruge y

VELADA NECROLOGICA EN HONOR DE NAVARRO LEDESMA

En el Ateneo se verificó anoche con gran solemnidad la velada necrológica organizada por la sección de Literatura, en honor del que fué su presidente, el eximio literato D. Francisco Navarro Ledesma.

El espacio salón de actos donde se verificó la velada, lo ocupó numerosa y distinguida concurrencia, en la que había bellas y elegantes damas.

En el centro de la pared del estrado se destacaba el retrato del malogrado escritor, pintado con un exacto parecido por D. Marcelino Santa María, quien fué muy felicitado.

A las diez menos cuarto empezó la velada, ocupando la presidencia el Sr. Moret, quien tenía a su derecha e izquierda a los que tomaron parte en ella.

Inicio los discursos el vicepresidente de la sección de Literatura, D. Luis de Terán, pronunciando frases y sentidas frases.

Expuso que cumplía, en nombre de dicha Sección, con un deber, el deber sagrado de rendir sincero homenaje de admiración y cariño al literato esclarecido, cuyas enseñanzas son modelo de la más selecta literatura.

Seguidamente dio lectura de un magistral trabajo de Cavia.

El ingenioso escritor, el gran estilista, en su artículo dice, en brillantes párrafos de castiza prosa castellana, que rindió un tributo de admiración al escritor infatigable, al hombre bondadoso que sin desmayos enfrentaba con el espíritu del pueblo español.

Compara a Navarro Ledesma con Cervantes, por lo enamorado que se hallaba de su país.

Lamenta la pérdida de tan esclarecido literato, del cual tanto se podía esperar en pro de la cultura nacional.

Y termino manifestando que necesitaría la pronunciación de Cervantes y el lenguaje de Cervantes para poder pensar en el futuro de las obras del profesor de Preceptiva literaria y expresar lo muchísimo que valía.

El Sr. Mesa (D. Enrique) dió lectura de un precioso trabajo literario titulado 'El libro de la composición', en el que, en prosa correcta, da cuenta de las personas humildes de que se ocupaba Navarro Ledesma en sus brillantes artículos.

Después el Sr. Zancada leyó el siguiente artículo: 'De Martínez Ruiz'.

Cuando se inició la idea de un homenaje a la memoria de nuestro amigo, pensamos escribir un extenso trabajo sobre Navarro Ledesma y el espíritu del pueblo español.

Pero los días fueron transcurriendo y se entorpeció el número de los que habíamos de tomar parte en esta velada, y hoy somos tantos, que si cada uno de nosotros tuviera que escribir un estudio como nuestro amigo merece, creo que pondríamos al auditorio en un grave apuro para decidir si en esta noche lo había de agradecer o no.

Por esto yo me limito a enviar un breve y cordial adhesion. Navarro Ledesma fue profesor, escribió algunos tratados de literatura decente, trazó una vida de Cervantes, desparpajo su ingenio por periódicos y revistas, y yo creo que de toda su labor, esta última fue la que ejerció más influencia, si no sobre la masa—que en nuestro país no lee ni tiene criterio ninguno—al menos sobre un círculo de admiradores y de amigos.

Porque nuestro amigo no enseñó que en estos días que alcanzamos, si queremos hacer algún bien por nuestra patria, si sentimos sincera y honda preocupación por sus males, si nos inquietan su porvenir, hemos de conocer, ante todo, los que por profesión nos dirigimos cotidianamente al pueblo, sus tradiciones, su arte, sus deseos, sus costumbres, su psicología, en una palabra; y que cuando se trata de pensar y sentir, y de este comercio íntimo con la realidad, los rasgos más vivos de la vida humana.

Nuestro amigo estudió la historia de su patria; viajó por los pueblos modestos; habló con los labriegos y con los artesanos; tomó nota de las maneras de pensar y sentir, y de este comercio íntimo con la realidad brotaron páginas llenas de fondo y bello sentido de la vida humana.

La muerte cortó la vida de nuestro compañero cuando gran parte de su obra estaba por realizar. Tengamos para él, siempre que pensemos en la tierra española, un recuerdo sincero.

El trabajo de Asorin fué muy celebrado, dándose después lectura de los inspirados y bellos versos.

De Manuel de Sandoval. Para luchar nacido, por luchar nacido, cuando acendó al pávido combate del trabajo su voluntad templada por las aguas del Tajo, como la hoja vibrante de una espada.

Y con ella venció. Solicitado por vocación arañado, por entero al bien se consagró, porque era honrado, y hoy el estudiante y el obrero, probado en los alambres del dotado de espíritu y de músculos de acero, pudiendo combatir como un soldado, prefiere trabajar como un obrero.

Por eso su palabra, siempre clara y sencilla, más que el arma que brilla, fué la roja que labra el surco en el campo, la semilla fructífera y se abra.

Por eso su elocuencia, clara y sencilla, no tuvo la violencia, el grito que destroza y derriba, como la generosa y constructiva sencillez que persuade y levanta, el voluntario que levanta almas y el admirado espíritu cauto.

Y al dejar que cual fuente de agua viva brotara el espíritu de su vida, en cuerpo caído limpio y sereno supo hacerse admirar porque era sabio, supo hacerse querer porque era bueno.

Yo le admiré y le quisé. Desde el día que juntos luchamos y vencimos en una causa común, desde el día que la sincera amistad que nos unía, y como el era humilde y yo, sincero al comprender que el triunfo moral, el triunfo de la fraternidad y de la justicia, su victoria legítima y primera, cuanto al más se encumbraba y más crecía, yo y desde más lejos le admiraba, más se fortalecía.

Y cual yo la entusiasta y generosa juventud que trabaja y persevera y que en la roca lucha no se repara ni desmaya un instante, porque espera, espera, espera, y cuando al fin, y su ejemplo basta para que hiciera de su obra, de su vida y de su nombre un culto, una lección y una bandera.

Hoy esa juventud lleva conmigo al maestro, al compañero y al amigo que sin muerte nos anima y nos conforta, ha de ser por la muerte interrumpida, pero por la vida que nos importa como es la vida de la patria, como es necesario aprovechar la vida.

Aunque por breve tiempo empusar pueda la espada de la herramienta nuestra mano, no habamos de olvidar, suprimidos narraunos y otros la percepción de aquellos derechos.

Al golpe aciago de la injusta suerte sobrevino el inesperado y victorioso, noble, inensurable, esclarecido y fuerte de la realidad y en la memoria su nombre consagrado por la gloria, y su obra respetada por la muerte.

El Sr. Francos Rodríguez pronunció un elocuente y sentido discurso.

Comenzó diciendo que había, no por ostentarse talentos, de que crecía, sino para rendir un tributo de admiración y amistad al compañero ilustre, con el que compartió las tareas periodísticas, sintiendo no poder expresarse cual quisiera, pues su cerebro se hallaba obscurecido por el sentimiento, por los impulsos del corazón, en el que había ideas fervorosas que pugnavan en confuso torbellino por salir a la luz.

Los principales rasgos de su discurso los dedicó a Navarro Ledesma, como periodista, lamentando que el vicio del trabajo le haya hecho sucumbir, malográndole.

Hizo votos porque el porvenir brillante que le aguarda la juventud literaria lo realice esta tal como se propuso su maestro.

El Sr. Francos fué muy aplaudido.

El Sr. Palomero, en un breve y bien escrito trabajo titulado 'La oración', por cierto muy sentido, dijo que el Sr. Navarro Ledesma murió inflamado de amor, como un apostolito y arrogante, como un adalid, desafiando a la muerte como el árbol que tiene profundas raíces.

Y terminó con el siguiente párrafo: 'No le ha vencido la muerte, no, porque está con nosotros, diciéndonos su frase constante: "¡Mentados a la muerte!"'.

Los aplausos tributados al Sr. Palomero se acallaron para dar lectura a los sentidos y armoniosos versos.

De Santos Chocano. Por que doblan y se quejan y suplican las cañas, una flauta lo pregunta, y otra flauta lo contesta. Por un hombre que fué herrero, fué soldado, fué poeta, y se basta.

Por un hombre que tenía tres estrellas en el alma: el trabajo, la energía y el ensueño; el trabajo que da fuerzas, la energía que da aliento y el ensueño que da gloria.

Suena el órgano en la iglesia solitaria, suena el órgano en el fondo de la noche, y hay un chorro de sonidos melódicos en sus flautas.

Un herrero en sus manos de coloso forja espadas, y con toda la destreza y el cariño de un artista, le da filo suavemente la repujá y acacia, y clavavientos anulo, las encorva, las encorva, y una el puño con la punta sin quebrarla.

El joven, él es fuerte, como el cuerpo tiene el alma; la vida que se crea en el yunque, se crea en la madre, rebaldando blandamente por encima de sus cañas.

Cada golpe de martillo da ese atleta zapateado, cuando se levanta en los montes, en las ruinas, y en el pecho de la anciana.

Una tarde, desde lo alto de una cresta de montañas, se miró sobre el campo de espantado, trabajaba... trabajaba... trabajaba...

Y la noche, protectora del trabajo que descansaba, fué tendiendo por encima de esa frente, por encima de esa frente, y a manera de una típica de ensueño sus tinieblas silenciosas y estrelladas.

Y el herrero su martillo resonante contra el yunque descorrido, y era aquella la apoteosis del trabajo, porque encima de la cumbre desolada, parecía que eran chispas solamente del martillo contra el yunque las estrellas que brillaban.

Suena el órgano. Suena el órgano en la iglesia solitaria, suena el órgano en el fondo de la noche; y hay un chorro de sonidos melódicos en sus flautas.

Por falta de espacio sentimos no haber podido publicar íntegra tan hermosísima composición, pero de toda ella juzgarán nuestros lectores por dichas estrofas.

Un admirable artículo de D. Manuel Bueno, titulado 'Sueños y recuerdos', fué leído por el Sr. García del Distrito.

El Sr. Bueno se consuela con fina ironía de la escasez de bienes que dejan al morir los literatos, después de una vida de constantes estudios y desvelos, pues el capital que legan, sus libros, van por regla general a parar a algún barattillo.

El Sr. Colchero leyó un estudio que ha hecho de las obras didácticas de Navarro Ledesma.

El Sr. Candamo dió lectura de un trabajo de que es autor, titulado 'El buen cantor de la vida', ensalzando las cualidades de Navarro Ledesma y dando cuenta de sus principales obras.

Y terminó la velada pronunciando el señor Moret un documento descuro, lleno de bellas imágenes.

Hizo notar la nota de melancolía, de profunda tristeza que se observaba en cuanto se dijo acerca de Navarro Ledesma, siendo el ambiente que flotaba en el salón de actos,

de intenso pesar, prueba elocuente. Añadido, de que el infatigable y erudito escritor vive en el corazón de todos sus discípulos, amigos y admiradores.

Manifesta que días antes de morir iba a explicar, de acuerdo con el plan que habían trazado, lecciones acerca de los clásicos, pues el Sr. Navarro Ledesma tenía acerca de ellos un gran dominio.

Y terminó diciendo que el cuerpo del preclaro literato se habrá descompuesto, y que dentro de algún tiempo no quedará nada de él, pero que el espíritu, que es lo que importa, vivirá en su espíritu, pues eso no desaparece jamás, haciéndolo inmortal.

El Sr. Moret fué muy aplaudido, habiendo escuchado también aplausos y felicitaciones cuantos tomaron parte en la velada en memoria del malogrado literato, honra y proz de las letras españolas.

INSTRUCCION PUBLICA

Parécen acordado que en el próximo presupuesto se otorgue a los cátedráticos de Universidades el aumento de 1,000 pesetas, en vez de los derechos de examen, así como la compensación correspondiente a los cátedráticos de Institutos, suprimidos narraunos y otros la percepción de aquellos derechos.

En la Escuela elemental de Valladolid hay vacantes cuatro plazas de ayudantes repetidores para proveer por concurso.

Le ha sido admitida a D. Juan Pablo Soler la renuncia presentada del cargo de secretario del Instituto de Huesca, y a D. Juan Ramonecho la de director del de Tarragona.

LA EMIGRACION

VALENCIA 9. Ha zarpado el transatlántico Boston, conduciendo 800 emigrantes. En este puerto han embarcado 300, con rumbo a la Argentina.

En la despedida se han desarrollado escenas conmovedoras. La Guardia Civil ha estado vigilando el embarque.

DE PETERSBURGO

La Liga de Ingenieros es notoriamente uno de los principales factores del movimiento revolucionario ruso. Yo he tenido ocasión de alcanzar algunos informes curiosos en casa de uno de los miembros de esta Liga.

Se piensa órtenamente—me dijo—que hemos asumido la alta dirección del movimiento constitucional. Nuestra Liga, como la de abogados, obreros, aldeanos y los numerosos clubs regionales, está subordinada a la Unión Nacional.

Esta se compone de un cierto número de delegados elegidos entre los miembros más instruidos y capaces de las diversas Ligas. La Unión nos transmite sus instrucciones por medio de agentes especiales, provistos de cartas de identidad. Estas cartas les son entregadas por las Comisiones permanentes instituidas por la dirección del partido constitucional en San Petersburgo, Moscú y capitales de provincias.

Y no teméis—le repliqué—que vuestra propaganda termine en una general anarquía.

—Los que vienen a hablarnos de anarquía nos dan lástima. ¡Hábilmente notado el orden perfecto que reina en los mítins de protesta contra el régimen existente! Y esta huelga de empleados de ferrocarriles, que se extiende por una red de 10,000 kilómetros, no prueba una organización ejemplar! Hemos declarado terminantemente que la huelga debería revestir el carácter de una protesta pacífica, y seguramente, no son los huelguistas los que producen conflictos.

—Y cuánto tiempo durará esta huelga? —No puedo decirlo, porque eso depende de las decisiones que pueda tomar la Unión nacional. Nuestro partido está organizado de manera que el Consejo Central nos transmite simplemente sus órdenes; ignoramos hasta los nombres de los jefes que forman dicho Consejo. Gracias a esta organización, no tenemos que temer deserciones ni delaciones.

—Convenís, sin embargo, en que ni las huelgas ni las demostraciones platónicas pueden servir a la causa constitucional.

—Nosotros iniciamos la huelga a título de advertencia al Gobierno; quisimos demostrarle que éramos fuertes y estábamos perfectamente organizados. Los acontecimientos que se desarrollan en este momento en todo el territorio de la Rusia de Europa prueban bien que la Nación está cansada de las mixtificaciones de la burocracia. Si se nos niega la Constitución prometida, nosotros mismos la proclamaremos.

—¿Hareis, pues, la revolución? —Revolución o rebelión; llamadla como queráis; la Nación quiere sencillamente tener lo que le pertenece, el derecho de gobernarse por sí misma. La Nación no puede transmitir con los hombres que la componen han llevado al borde del precipicio. La burocracia, que ha usurpado hasta aquí el Poder gubernamental, tendrá que someterse, ó será aplastada.

—Y no teméis la intervención de la fuerza armada? —El general Treppoff creyó que intimidaría la Nación con su orden de no ahorrarse los cartuchos. Pero ya veis que de despecho de su veto los mítins de protesta continúan en la Universidad y en las demás Escuelas Superiores.

Treppoff sabe bien que no somos revolucionarios sanguinarios; queremos recobrar pacíficamente los derechos que gozan los ciudadanos en todo país civilizado. Claro que si se emplean las armas contra nosotros, nosotros también las emplearemos.

Puede deducirse de estas palabras, que la cuestión constitucional no se resolverá totalmente sin que se reproduzcan los conflictos sangrientos, porque el Gobierno no puede, naturalmente, hacer más concesiones a los revolucionarios. Esto, en los actuales momentos, parecerá un síntoma de debilidad, que podría ser fatal para la suerte de la dinastía.

Pasando ayer por la Perspectiva Vosnesenski, fui testigo de un incidente que revela la vigilancia de los cosacos. En el momento en que un landó de alquiler desembocaba en la calle Oicer Kaia, una patrulla de seis cosacos caballos, se lanzó sobre el coche, gritando al cochero que se detuviera. Los cosacos se aparon de los caballos y rogaron minuciosamente coche y cochero. Como no hallaron nada sospechoso, los cosacos soltaron su presa.

Se pretende que los Consejos académicos de las diversas Escuelas superiores han resuelto con un no oscuras, se lanzó sobre el coche de Treppoff de no admitir a personas extrañas en el recinto de las Escuelas. En todas partes se han convocado mítins como si no hubiese tal prohibición. La Universidad y las diversas Escuelas en que se habían reunido los manifestantes, fueron inmediatamente cercadas por las tropas. Se espera de un momento a otro una represión sangrienta y prisiones en masa.

El Presidente del Consejo municipal, Krassovski, recibió ayer en el Municipio a una Comisión del Comité de organización de la huelga.

El abogado Grusenberg, hablando en nombre de la Comisión, rogó al Consejo municipal que procediera a dar a las patrullas de gendarmes y la policía. El Comité de huelguistas pide que el servicio de orden sea confiado a los obreros; Krassovski respondió, naturalmente, que no podía acceder a tales pretensiones.

Además de los Tribunales, los jueces de paz han cerrado desde el sábado las Cámaras.

Como las comunicaciones con Moscú están interrumpidas, no se recibe del interior más que noticias dudosas e incompletas. Se habla vagamente de pretendidos Gobiernos provisionales, instituidos en Moscú y en Kieff. Se habla también de un nuevo molin de marineros en Sebastopol, del asesinato del conde de Vorontsov, Doshk Kow, lugarteniente imperial en el Cáucaso, etc. No hay confirmación de estos rumores.

Como los empleados de Telégrafos se han unido a los huelguistas, la transmisión de la correspondencia telegráfica está confiada a técnicos militares. El alumbrado eléctrico de la ciudad ha sido restablecido en parte con el concurso de los electricistas de la Marina.

En los barrios centrales la población conserva sus aspectos habituales, pero las calles están casi desiertas. El precio de los productos alimenticios empieza a bajar. La nota cómica del momento es la huelga de bailarinas del teatro Imperial Maria. Cierta es que esta huelga tiene un carácter privado. Todos los artistas se han sublevado contra el nuevo director de los teatros imperiales, Felia Kovski, un oficial que quería someterles a todos a la disciplina militar, y que confunde las pautas del siglo XVI con los peinados a la Capoul.

Dificilmente pudo organizarse la comitiva a causa de la aglomeración, y el coche que conducía al Rey y al Emperador emprendió el camino del cuartel donde se halla el regimiento de hulanos número 13.

En todo el trayecto, el mismo entusiasmo no abandonó ni por un momento el paso del coche.

La ciudad se hallaba engalanada, y en los balcones multitud de señoras aclamaban al Rey a su paso.

El Kaiser ha sido también objeto de iguales manifestaciones de entusiasmo.

En el cuartel. La comitiva regia llegó a la Königs-wortherplatz, donde se halla el cuartel de los hulanos.

Allí esperaban la llegada del Rey la plana mayor del regimiento, compuesta del comandante von Litzow, mayor general von Wense, coronel ayudante von Flotow, médico Müller, y los oficiales Sietgrig, Krofzig, Knigge, Albert von Krofzig, von Schenk, conde von Bredow, conde von Kenigsmark, von Uten, von Kap-Herr, von Nettelbladt, von Knesbeck, von Natzner, von Ludowig, conde von Dirckheim Montmarin, conde von Zech, von Fürstenberg, von Schmidthals, von Oheimb, von Lobbecke y von Durant.

Todos estos oficiales pertenecen, como es sabido, a distinguidas familias del Imperio.

Evoluciones militares. Tributados por el regimiento los correspondientes honores a Don Alfonso, éste penetró en el cuartel, dirigiéndose al patio central.

Con él penetraron el Kaiser y las personas que formaban el séquito.

En el patio, el regimiento de hulanos efectuó distintas evoluciones y maniobras, que resultaron brillantes y justificaron el excelente renombre que este regimiento goza.

La mayoría de las evoluciones fueron hechas a pie, y produjeron íntima satisfacción a Don Alfonso XIII, que se apresuró a comunicárselo así, felicitándole por el excelente espíritu militar de los hulanos.

Más tarde, y cuando las maniobras hubieron terminado, los jefes del regimiento se acercaron al grupo que formaban el Kaiser y el Rey, teniendo aquellos la satisfacción de oír felicitaciones de labios de S. M. el Rey.

Don Alfonso XIII ha sido nombrado coronel de un regimiento de hulanos.

Un detalle. Ha llamado poderosamente la atención del Rey y de su comitiva, al presentarse ante S. M. los hulanos del regimiento número 13, un detalle curiosísimo: los hulanos llevan en el casco, como divisa, las palabras García Hernández.

Algunos personajes de la comitiva española preguntaron a los militares alemanes lo que aquel apellido español significaba.

Las alemanas contestaron que el letrero hacía alusión al ataque a García Hernández, pueblo cercano a Salamanca, y que fué atacado brillantemente, en tiempos de la guerra de la Independencia española, por las tropas aliadas que mandaba Wellington, y de las cuales formaba parte el regimiento número 1 de dragones de la Real Legión Alemana, ya disuelto, y cuyos tímbrs y privilegios han heredado los hulanos de Hannover.

Otros me han dicho que el nombre se refiere a un caudillo español, y el recuerdo a una batalla más remota; pero esta explicación me parece menos fundada.

Los líderes de la muerte. También han pasado revista el Rey y el Kaiser al regimiento conocido por 'Los líderes de la muerte'.

Estos temibles soldados ostentan en sus gorras una calavera y dos tibias cruzadas.

Sobre esta enseña juran, al ingresar en el regimiento, no rendirse jamás y vencer ó morir.

La comida. Terminadas las escenas militares Don Alfonso pasó a la parte del edificio que corresponde al Casino de los oficiales.

En la siete y media, y poco después comenzó el banquete.

El comedor donde se sirve éste ostenta una profusión de flores y luces verdaderamente deslumbradora.

En el teatro se halla colocado un retrato del Kaiser, y a sus lados, como asimismo en las paredes, hay gran número de banderas.

Hermosos tapices cubren las mesas, viéndose por todas partes los colores españoles hábilmente combinados con los alemanes.

El servicio de la mesa es de plata y cristal de Bohemia.

En torno del Rey tomaron asiento los oficiales del regimiento de hulanos, que reflejaban en sus semblantes intensa satisfacción por el acto que se realizaba.

Durante toda la comida Don Alfonso ha conversado afablemente con el Kaiser y con los que ocupaban los puestos contiguos, recibiendo la conversación, según dicen, sobre las maniobras que momentos antes ha presenciado, y sobre el ejército alemán.

La comida duró hasta cerca de las ocho.

La función de gala. HANNOVER 9. n. Terminado el banquete y despedido Don Alfonso con los mismos honores que a su llegada, puso en marcha la comitiva para dirigirse al teatro.

El trayecto que recorrieron fué por la Langelave y la Georgesstrasse, presen-

Palacio.

A las once y media de la noche termina la función.

Los Soberanos se retiran al Palacio a descansar.

Todas las calles están iluminadas y los comerciantes han dejado abiertos los escaparates para que las luces calzen más.

Enorme gentío aguardaba el paso de la comitiva, aclamando sin cesar a Don Alfonso y al Kaiser.

Saldrán temprano para la cacería.

La cacería de mañana. BERLIN 9. 11.10 n. Mañana temprano saldrán el Rey y el Kaiser para el cazadero de Spreinberg, donde almorzarán.

El cazadero está situado en las estribaciones de los montes Teutónicos, siendo tan espesa la vegetación que casi constituye unas espesas selvas.

Hay allí abundante caza mayor, siendo este cazadero uno de los más afamados del antiguo reino de Hannover.

Después de la cacería, el Rey regresará a Berlín para asistir al banquete que se celebrará en la Embajada española.

Los cazadores. HANNOVER 10. 12.20 n. El Emperador será acompañado a la cacería por todo su séquito militar y civil.

Han sido invitados varios jefes y oficiales de caraceros, hulanos y husares.

Del séquito del Rey sólo irán a cazar el duque de Sotomayor, el marqués de San Román, el conde del Grove, el duque de la Victoria, el conde de Albar y el doctor Ledesma.

Saldrán temprano.

Banquete diplomático. BERLIN 9. 9.55 n. Se ha celebrado el banquete con que el Canciller Billow obsequia al ministro de Estado español.

Al acto han asistido las personas que ya anunciamos, resultando la fiesta solemne y brillante.

NOTAS MUNICIPALES

La sesión de hoy. Escaso interés ha tenido la sesión celebrada hoy por el Municipio bajo la presidencia del alcalde, Sr. Vincenti.

Comenzó a las once en punto y se levantó veinte minutos después, quedando aprobados en tan escaso tiempo veinticinco asuntos de los puestos al orden del día, y solamente dos retratados, referentes a la concesión de prórrogas a tres médicos de la Beneficencia.

Entre los expedientes puestos a discusión son los más importantes las mociones propuestas por el Alcalde, Sr. Vincenti, proponiendo la habilitación de un crédito de 50,000 pesetas para vallado de solares de propiedad particular, reintegrables con el producto de las multas que se impongan a los dueños de los mismos, o el valor de los solares en caso de que los propietarios no pagasen, y otra proponiendo una ampliación de crédito de 25,000 pesetas para las atenciones de la crisis obrera, con cargo al presupuesto del Ayuntamiento.

Terminada la discusión del orden del día, el Sr. Bas denunció el hecho de que la Compañía Gasificadora Industrial esté tendiendo cables aéreos por distintas calles de la población sin autorización para ello, con grave perjuicio para el vecindario por donde aquellos atraviesan.

Intervinieron en la discusión varios concejales, manifestando, por último, el alcalde que se incoará expediente en averiguación de lo denunciado, y se levantó la sesión.

TEATRO ESPAÑOL

Pasado mañana domingo, por tarde y noche, se representará 'Don Juan Tenorio'.

El próximo lunes de noche, 13 del corriente, se verificará la primera representación en esta temporada, de la comedia original de D. Jacinto Benavente, titulada 'Rosas de Otoño'.

La circunstancia de haberse estrenado esta obra en los últimos días de la temporada anterior, unida al extraordinario éxito que obtuvo, hacen de la repetición de 'Rosas de Otoño' un suceso teatral interesantísimo, y sus representaciones tendrán la novedad de un estreno para la inmensa mayoría del público de Madrid, que no ha tenido ocasión de conocerla.

Table with columns: Puestos, Numeros, Fobaciones. Lists lottery results for various locations like Bilbao, Zaragoza, Santander, Madrid, Barcelona, etc.

Table with columns: Premios, Montos. Lists lottery prizes and amounts in various denominations (6mil, 7mil, 8mil, etc.).

Al exigir la retirada de Troppoff, los manifestantes...

LOS ESTUDIANTES

El día de hoy.

Los estudiantes han continuado hoy en huelga.

Un mayor parte de las asignaturas de la Universidad Central...

Los ánimos siguen divididos, siendo la mayoría de los escolares...

En vista de que los alumnos de la Universidad no entraban en clase...

Salieron los estudiantes protestando fuertemente, dirigiéndose unos a la parada...

Los padres de familia. Esta mañana ha visitado al gobernador civil una Comisión de padres de familia...

Por la tarde. Toda la tarde se ha notado gran animación y concurrencia de escolares...

Alas cinco y media salieron los alumnos de Química, sin que hubiese la menor alteración...

EN BARCELONA

BARCELONA 9. Durante la tarde los escolares han promovido alborotos en la plaza de la Universidad...

Temase que mañana se reproduzcan esos alborotos.

BARCELONA 10. Hoy han comenzado de nuevo los desórdenes estudiantiles.

Reunidos en la plaza de la Universidad, los escolares se corrieron a la calle de Balmes...

La policía cayó sobre ellos, resultando varios heridos.

El rector, ante estos desórdenes, y después de oír el parecer de los decanos, mandó suspender las clases...

Los civiles de caballería permanecen apostados frente al edificio, pero no tienen órdenes de intervenir en los alborotos.

BARCELONA 10. Se ha restablecido el orden en los alrededores de la Universidad.

El alboroto se produjo porque los estudiantes de la Escuela de Ingenieros de Farmacia y de algunas asignaturas de otras Facultades quisieron entrar en clase.

Los huelguistas, al darse cuenta de estos propósitos, se lanzaron a pedradas, defendiendo los agredidos.

La pedrea duró una media hora, no cesando hasta que llegó la policía, llamada por el jefe de las oficinas del Gas Lebon...

A consecuencia de la refriega han resultado contusos varios estudiantes y un agente de policía.

Dispersados los alborotadores, se restableció en seguida el orden.

BARCELONA 10. También se han suspendido las clases en el Colegio de Medicina.

Sólo dió clase el doctor Vallejo, acudiendo sus alumnos como protesta contra la agresión que ayer sufrió de los revoltosos.

EN VALENCIA

VALENCIA 10. Los estudiantes no han asistido hoy a las clases, secundando así la conducta de los estudiantes madrileños.

NO DISCUTAIS

con las Compañías de Seguros si no os pagan o tenéis con ellas diferencias. Encomendad el asunto, sin gastos, a la Oficina general de reclamaciones, PRADO, 7, principal, Madrid.

SENADO

Viermes 10.

A las tres y cinco minutos es abierta la sesión bajo la presidencia del general Lopez Dominguez, y ocupando el banco del Gobierno el ministro de Instrucción pública.

El Sr. Urdarte reuaga al ministro de Gracia y Justicia remita a la Cámara un estado en el que se expresen las fechas en que fueron presentados a la Comisión de Códigos los proyectos de reformas...

CONGRESO

Jueves 9.

Intervienen en la discusión de este asunto, bastante complicado, el Sr. La Cierva, para defender el primero de los dictámenes.

El Sr. Merino, muy elocuentemente, y con gran acopio de antecedentes, para defender el suyo.

El Sr. Merino, nuevamente, para retirar su dictamen, y el Sr. Gómez Acabo, como firmante de otro, en unión del Sr. Molleda, para defenderlo.

Puesto a votación el primer dictamen, el que pide la gravedad de las actas de los tres lugares, las minorías conservadora y villaverdeana votan en la mayoría, y por 97 contra 81, no se toma en consideración.

En votación ordinaria se desecha el dictamen de los señores Gómez Acabo y Molleda, y se aprueba el del Sr. Franco Rodríguez, pidiendo la proclamación de los señores Colinas, García Gómez y Navarro Ramírez.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

PARA VALENCIA

El día 13 del corriente llegará a esa población con un magnífico muestrario de alfombras, tapices y linoleum, el representante de los grandes almacenes de las calles de Carmen, 22 y 24, y Esparteros, 3, de esta corte.

Se hospedará en el Hotel de París. Recomendamos a las personas que necesiten estos artículos, no dejen de visitar a dicho señor, con la seguridad de encontrar grandes novedades.

ESPECIALISTA

Don Alfredo Gallego, dedicado 31 años al estudio de enfermedades de garganta, nariz y oídos, cursa siempre ozena (feud de aliento), sordera y tisis laríngea, y da forma correcta a nariz chata, aplastada o roma, haciendo desaparecer el asma y el reflujo por tales defectos. San Bernardo, 48 dup.

NOTICIAS

A instancia del diputado Sr. Roselló, el ministro de Fomento ha concedido una subvención de 2.000 pesetas a la Cámara de Comercio de Palma de Mallorca.

Con el ministro de Fomento ha conferenciado una comisión del Cuerpo de Ayudantes del servicio catastral, la cual ha solicitado del conde de Romanones mejoras importantes en el cuerpo a que pertenece. El ministro prometió atender tan justas preterensiones.

La Asociación Central de individuos propietarios del Ejército, se reunirá en Junta general ordinaria, el día 12 del actual, a las diez y treinta de la mañana, en su domicilio social, Jardines, 17, segunda, para tratar asuntos de interés para la misma.

Los candidatos a las plazas de aspirantes del Cuerpo de Telegrafos que no se han presentado a verificar el segundo ejercicio (Aritmética), en el primer llamamiento del Tribunal, deberán verificarlo precisamente el día 16 del mes actual, en la inteligencia de que perderán todos sus derechos los que no se presenten en dicho día.

Al siguiente, 17, empezarán los exámenes del quinto ejercicio (Geografía), en el mismo local en que se han verificado los del segundo.

El segundo llamamiento de los demás ejercicios se efectuará en los exámenes restantes, inmediatamente después de terminar el primero, sin nuevo aviso de la Dirección general.

Ayer se reunió en su domicilio social (Mayor, 6, Asociación de Propietarios de Madrid), los electores del distrito del Centro, a quienes fue presentado el candidato D. Francisco Colomer, por el Sr. España, en nombre de la Junta directiva.

La reunión fue numerosa, reñó gran entusiasmo, siendo calurosamente aplaudidos cuantos señores hicieron uso de la palabra, conviniendo unánimemente en que salga triunfante su candidato, el Sr. Colomer.

Con objeto de allegar recursos para el sostenimiento de las muchas atenciones que pesan sobre la Casa de Socorro del distrito del Congreso, se instalaron hace poco tiempo unos cepillos en las iglesias encerradas en dicha demarcación. Ha sido de 644 pesetas 45 céntimos, dividiéndose de la manera siguiente: Cepillo de la Casa de Socorro, 3,40 pesetas.

Iglesia de San Sebastián, 510,35. Iglesia de las Trinitarias, 110,80. Iglesia de San Jerónimo, 19,40.

En la función de la mañana hizo el penegrico de la Santísima Virgen el Sr. Jiménez Campaña, que estuvo felicísimo de contento y de palabra, acreditando, una vez más, sus condiciones de orador notable e inspirado poeta.

Por la tarde terminó la serie de sus elocuentes sermones el P. Pompilio Diaz. Al Rosario, que se cantó procesionalmente a la Salve cantada ante la imagen del Cubo de la Almudena, y a la Salve a toda orquesta en la iglesia, asistió grandísima concurrencia.

Quiero usted hacer mucha publicidad por poco dinero? Pues pida las tarjetas de pedidos combinadas de la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanones 7 y 9, entrantes.

Guayú

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios fúnebres de Rubio, Concepción J. romana, 3, tiendas y entrepuerto. Teléfono 1093. No confundir esta casa con ninguna otra.

Dado que hace unos días son muchos los aficionados al arte pictórico, entre ellos muchos extranjeros, que han empezado a desfilar en la casa núm. 19, de la calle de Plazante, ante el magnífico cuadro de San Pedro Apostol, joya artística de la propiedad del Sr. García-Flores, y debido al infortunio Zurbarán.

Ha sido nombrado académico numerario de la Jurisprudencia y Legislación, el ilustrado y joven abogado D. Fulgencio Gómez Martínez.

Se ha dirigido una real orden al Ministerio de Hacienda interesándole la concesión de 50.132 pesetas que existen como remanente de los créditos legislativos de 1892, 1893 y 1894 por obras del Canal de Aragón y Cataluña, y la presentación a las Cortes de un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario de 1.870.000 pesetas como remanente de las cantidades concedidas por las Cortes, y no invertidas en totalidad desde los años 1896-97 al 1900 por obras del mismo Canal, en armonía con lo dispuesto en la ley de 1.º de febrero de 1901.

A petición de la Sociedad de pescadores de Tortosa se ha nombrado por el Ministerio de Marina una Comisión para hacer un detenido estudio y proponer lo más conveniente para evitar el agotamiento de la pesca en el río Ebro.

Para formar parte de la referida Comisión ha sido nombrado, en representación del Ministerio de Fomento, el ingeniero de Montes D. Santiago Pérez Argmi, afecto al distrito forestal de Barcelona.

Una Comisión de profesores numerarios del Conservatorio Nacional de Música, compuesta de los eminentes maestros, Sres. Trago, Serrano, Fontanilla, Hierro, Arín y Valderrama, ha conferenciado con los señores ministro, subsecretario y jefe del Central del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, con objeto de cumplimentar al nuevo ministro, Sr. Eulluy, y facilitar la forma de recobrar las gratificaciones de residencia que disfrutaban todos los catedráticos numerarios de esta corte, y que por error de contabilidad les fue suprimida, como hemos dicho en otra ocasión.

Los Sres. Ezquitor, Rosales y Arnan ofrecieron a los dignos catedráticos de la Escuela Nacional de Música y Declamación que hoy se dictará una real orden al Ministerio de Hacienda para que este Centro pueda enmendar el error de que fueron víctimas los numerarios del Conservatorio.

Hoy hace un año que falleció en Madrid la virtuosa y respetable señora doña Josefa Montano y Menéndez, viuda del comisario de Guerra D. Baltasar de Torres.

Con tan triste motivo reteramos a su hijo D. Isidoro, nuestro más sentido pésame.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

PARA VALENCIA

El día 13 del corriente llegará a esa población con un magnífico muestrario de alfombras, tapices y linoleum, el representante de los grandes almacenes de las calles de Carmen, 22 y 24, y Esparteros, 3, de esta corte.

Se hospedará en el Hotel de París. Recomendamos a las personas que necesiten estos artículos, no dejen de visitar a dicho señor, con la seguridad de encontrar grandes novedades.

ESPECIALISTA

Don Alfredo Gallego, dedicado 31 años al estudio de enfermedades de garganta, nariz y oídos, cursa siempre ozena (feud de aliento), sordera y tisis laríngea, y da forma correcta a nariz chata, aplastada o roma, haciendo desaparecer el asma y el reflujo por tales defectos. San Bernardo, 48 dup.

NOTICIAS

A instancia del diputado Sr. Roselló, el ministro de Fomento ha concedido una subvención de 2.000 pesetas a la Cámara de Comercio de Palma de Mallorca.

Con el ministro de Fomento ha conferenciado una comisión del Cuerpo de Ayudantes del servicio catastral, la cual ha solicitado del conde de Romanones mejoras importantes en el cuerpo a que pertenece. El ministro prometió atender tan justas preterensiones.

La Asociación Central de individuos propietarios del Ejército, se reunirá en Junta general ordinaria, el día 12 del actual, a las diez y treinta de la mañana, en su domicilio social, Jardines, 17, segunda, para tratar asuntos de interés para la misma.

Los candidatos a las plazas de aspirantes del Cuerpo de Telegrafos que no se han presentado a verificar el segundo ejercicio (Aritmética), en el primer llamamiento del Tribunal, deberán verificarlo precisamente el día 16 del mes actual, en la inteligencia de que perderán todos sus derechos los que no se presenten en dicho día.

Al siguiente, 17, empezarán los exámenes del quinto ejercicio (Geografía), en el mismo local en que se han verificado los del segundo.

El segundo llamamiento de los demás ejercicios se efectuará en los exámenes restantes, inmediatamente después de terminar el primero, sin nuevo aviso de la Dirección general.

Ayer se reunió en su domicilio social (Mayor, 6, Asociación de Propietarios de Madrid), los electores del distrito del Centro, a quienes fue presentado el candidato D. Francisco Colomer, por el Sr. España, en nombre de la Junta directiva.

La reunión fue numerosa, reñó gran entusiasmo, siendo calurosamente aplaudidos cuantos señores hicieron uso de la palabra, conviniendo unánimemente en que salga triunfante su candidato, el Sr. Colomer.

Con objeto de allegar recursos para el sostenimiento de las muchas atenciones que pesan sobre la Casa de Socorro del distrito del Congreso, se instalaron hace poco tiempo unos cepillos en las iglesias encerradas en dicha demarcación. Ha sido de 644 pesetas 45 céntimos, dividiéndose de la manera siguiente: Cepillo de la Casa de Socorro, 3,40 pesetas.

Iglesia de San Sebastián, 510,35. Iglesia de las Trinitarias, 110,80. Iglesia de San Jerónimo, 19,40.

En la función de la mañana hizo el penegrico de la Santísima Virgen el Sr. Jiménez Campaña, que estuvo felicísimo de contento y de palabra, acreditando, una vez más, sus condiciones de orador notable e inspirado poeta.

Por la tarde terminó la serie de sus elocuentes sermones el P. Pompilio Diaz. Al Rosario, que se cantó procesionalmente a la Salve cantada ante la imagen del Cubo de la Almudena, y a la Salve a toda orquesta en la iglesia, asistió grandísima concurrencia.

Quiero usted hacer mucha publicidad por poco dinero? Pues pida las tarjetas de pedidos combinadas de la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanones 7 y 9, entrantes.

Guayú

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios fúnebres de Rubio, Concepción J. romana, 3, tiendas y entrepuerto. Teléfono 1093. No confundir esta casa con ninguna otra.

Dado que hace unos días son muchos los aficionados al arte pictórico, entre ellos muchos extranjeros, que han empezado a desfilar en la casa núm. 19, de la calle de Plazante, ante el magnífico cuadro de San Pedro Apostol, joya artística de la propiedad del Sr. García-Flores, y debido al infortunio Zurbarán.

Ha sido nombrado académico numerario de la Jurisprudencia y Legislación, el ilustrado y joven abogado D. Fulgencio Gómez Martínez.

Se ha dirigido una real orden al Ministerio de Hacienda interesándole la concesión de 50.132 pesetas que existen como remanente de los créditos legislativos de 1892, 1893 y 1894 por obras del Canal de Aragón y Cataluña, y la presentación a las Cortes de un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario de 1.870.000 pesetas como remanente de las cantidades concedidas por las Cortes, y no invertidas en totalidad desde los años 1896-97 al 1900 por obras del mismo Canal, en armonía con lo dispuesto en la ley de 1.º de febrero de 1901.

A petición de la Sociedad de pescadores de Tortosa se ha nombrado por el Ministerio de Marina una Comisión para hacer un detenido estudio y proponer lo más conveniente para evitar el agotamiento de la pesca en el río Ebro.

Para formar parte de la referida Comisión ha sido nombrado, en representación del Ministerio de Fomento, el ingeniero de Montes D. Santiago Pérez Argmi, afecto al distrito forestal de Barcelona.

Una Comisión de profesores numerarios del Conservatorio Nacional de Música, compuesta de los eminentes maestros, Sres. Trago, Serrano, Fontanilla, Hierro, Arín y Valderrama, ha conferenciado con los señores ministro, subsecretario y jefe del Central del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, con objeto de cumplimentar al nuevo ministro, Sr. Eulluy, y facilitar la forma de recobrar las gratificaciones de residencia que disfrutaban todos los catedráticos numerarios de esta corte, y que por error de contabilidad les fue suprimida, como hemos dicho en otra ocasión.

Los Sres. Ezquitor, Rosales y Arnan ofrecieron a los dignos catedráticos de la Escuela Nacional de Música y Declamación que hoy se dictará una real orden al Ministerio de Hacienda para que este Centro pueda enmendar el error de que fueron víctimas los numerarios del Conservatorio.

Hoy hace un año que falleció en Madrid la virtuosa y respetable señora doña Josefa Montano y Menéndez, viuda del comisario de Guerra D. Baltasar de Torres.

Con tan triste motivo reteramos a su hijo D. Isidoro, nuestro más sentido pésame.

El Sr. Matix protesta de la votación, diciendo que en tiempo oportuno ha pedido, en unión de otros compañeros suyos, votación nominal.

En toda la Cámara se promueve viva agitación por la actitud de los señores y en el momento siguiente se levanta el orden del día.

ECOS POLITICOS

El domingo, a las cinco de la tarde, celebró junta de agravios, en el Circulo de la Unión Mercantil, el gremio de tejedores, tarifa primera, clase tercera.

Se ha comentado mucho y muy favorablemente el discurso pronunciado por el Presidente del Consejo de Ministros al hacer el resumen de la discusión del Mensaje de la Corona en el Senado.

Aparte de la satisfacción producida en amigos y adversarios por la muestra gallarda de vigor físico dada por el Sr. Montero Ríos pronunciando un discurso que ha dado lugar a los elogios que se le han tributado, ha sido muy elogiado los elevados conceptos, la amplitud de pensamiento y el espíritu liberal que ha hecho gala el Presidente en su oración parlamentaria.

Uno de los detalles que más han llamado la atención en el discurso del Sr. Montero Ríos, ha sido la delicadeza, el elegante silencio que ha tenido, tanto para los insolentes ataques que, más o menos encubiertos, le dirigió en su discurso el Sr. Sánchez Román, que, apenas salido del Ministerio, se volvió airado contra el que le había propuesto a la Corona para tan elevado cargo, como para el Sr. Calvo Sotelo, en su discurso de reciente mano de armas y argumentos no usados con frecuencia en la alta Cámara, y de argumentos y frases impropios de un individuo perteneciente a un partido conservador y de gobierno.

El Sr. Montero Ríos, pues, no se ocupó para nada de estos ataques a su persona, elevando el debate con su elocuente discurso a un orden de ideas más elevado, por lo cual, y por sus patrióticas declaraciones respecto a las cuestiones que principalmente afectan a la nación, fué muy felicitado por los senadores de todos los matices políticos.

La Comisión de esta se ha reunido esta mañana cuando dictamen declarando levas las de Belchite y Villacarrillo.

Al dictamen sobre esta última han formulado voto particular los representantes de la minoría conservadora.

Empezó a estudiar la Comisión el acta del Ferrol, pero sin tomar acuerdo alguno respecto de esta.

Como anunciamos, esta mañana se ha reunido la Sala segunda del Tribunal Supremo, accediendo a lo solicitado por el fiscal, en el sentido de nombrar un juez especial para que se encargue de la causa que ha de seguirse para depurar lo relativo a las falsificaciones que se suponen realizadas en el acta de Seguros.

El Sr. Fernández Arias, según han dicho algunos individuos de la Comisión de actas, ha solicitado de esta el nombramiento de nuevos calígrafos para examinar las firmas que se suponen falsificadas en su acta.

La sesión de hoy, en el Congreso, ha empezado tarde, en atención a que los republicanos habían anunciado que pedirían se contase el número, como en efecto lo hicieron.

Hubo esta tarde en el Senado verdadero interés político respecto a la discusión del acta de Toledo.

La minoría conservadora se presentó desde luego muy nutrida, apostándose para la votación nominal.

Las fuerzas presentes en la Cámara estaban tan equilibradas, que al entrar un senador en el salón se relaja o desequilibra la votación que pudiera recabar.

Los ministerios tenían ser derrotados en ella.

Los conservadores tendían a anular la elección del Sr. Beruete, elegido en tercer lugar, declarándole válida en los otros dos puestos. Ello dirá cuando se vote.

La Cámara estuvo, con este motivo, animada desde primera hora.

Contra lo que se esperaba, las previsiones resultaron acertadísimo, pues el Sr. Alvarez Guajardo retiró el voto, siendo innecesaria la votación nominal.

Y aprobado el dictamen, fue proclamado senador el Sr. Beruete.

Por el distrito del Hospicio presenta su candidatura en las elecciones para concejal, el distinguido abogado y compañero nuestro en la Prensa, D. Alfonso Senra, que cuenta con grandes probabilidades de triunfo.

Mañana se reunirán las Secciones del Senado para nombrar varias Comisiones, entre ellas las relativas al hecho de la autorización concedida por la ley de ferrocarriles secundarios, a sindicatos agrícolas, a pesca fluvial y a la concesión de bronce para los monumentos en Madrid a Castelar y al doctor Rubio.

CONSEJO DE MINISTROS

Después de las cinco y media de la tarde se han reunido los ministros en Consejo.

Se celebra éste en la Presidencia, y no deja de asistir más ministro que el de la Gobernación, por tener que permanecer en el Congreso con motivo del debate de las actas de Madrid.

Varios de los ministros ignoraban los motivos que hubieran dado lugar al Consejo, pero, según nuestras noticias, ha sido pedido por un ministro, que no es el de Instrucción pública, para tratar del conflicto escolar, respecto del cual en el Consejo de hoy quedará fijado el criterio del Gobierno.

Las impresiones que tienen los amigos de éste le colocan en actitud decidida y dispuesta a adoptar medidas de energía si el conflicto continuara en su actitud, incluso la de cerrar la Universidad hasta octubre del año próximo.

AVISOS ÚTILES

BOYVEAU-LAFECTEUR GÉLIBRE DÉPURATIVE VEGETAL cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL. Vicios de la Sangre, Herpes, etc. EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO. Vendese en casa de J. FERRE Farmacéutico, S. Carlos, Calle Pichler, 102, PARÍS, y en todas Farmacias.

M. de Diego Abanicos, sombrillas, paraguas y bastones. Pta. Sol 13.

Unicos cates puros, sin pintura. C.A. M. BU. Montera 31, Sucursal, plaza de San Miguel, 9. Teléfono 1.582.

LA MARINA NESTLE LACTEADO NESTLE Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1.45 el bote.

NEW-CHIC Abrigos, vestidos, confecciones. Carmen, 13. LOS JABONES que gozan de mayor aceptación, son los de LA CENTRAL. Aderezos y botaduradas de brillantes. Joyería de F. Villa. Carretas, 11.

SHIMPONEI

Señores que quieren adquirir seductores vestidos de tul, donde la originalidad, elegancia y buena confección presiden, que visiten los Almacenes de París, plaza de Santa Cruz, 5 y 6.

OPOSICIONES

Esta mañana han dado principio, en el sesión de actas de la Diputación provincial de Madrid, los exámenes para proveer dos plazas de delinquentes de las secciones de carreteras y construcciones civiles.

Ferman el Tribunal: el presidente de la Corporación, Sr. Benito Moreno, y los señores Argente y Argente (D. Luis), ingeniero y arquitecto, respectivamente, de la Corporación provincial; el diputado Sr. Ambrós, y el jefe del negociado del Personal, Sr. Rianza (D. Eugenio).

SEÑES LÓGICOS

Habrá quien os ofrecerá mucho a cambio de nada o poco menos. Pensad que puede equivocaros o engañaros. Para aumentar vuestros ahorros, redimir de quintas a vuestros hijos o formarles una dote, acoceros al FENIX DE LAS FAMILIAS, Los Madrozo, 20.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

APUNTO, SUEÑO, FANTASMA

SE ADQUIEREN CON EL

NERVIONAL MON

PIDAN PROSPECTOS ARENAL, 2, Y LLETGET

Espectáculos del 11

Español. — 9. — (Sábado popular.) — Don Juan Teodoro.

Comedia. — 9. — Amor y ciencia.

Princesa. — 8 1/2. — La novatista. — Los tres anabaptistas.

Lara. — 8 1/2. — (Moda.) — La criatura. — La caída.

El rayo verde (dos actos).

Príncipe. — 9. — El rey que rabió. — Los bohemios.

Zaruela. — 8 1/2. — Ideas. — El ilustre Recoche (estreno).

El barbero de Sevilla. — Bohemios.

Apolo. — 8 1/2. — El alma del pueblo. — La reina de los Doiores. — El perro chico.

El anillo en el dedo.

Espera. — 8 1/2. — (Compañía Prado-Chicote). — El capote de paseo. — La pasta enferma. — La borracha. — Biblioteca popular.

Cómico. — 8 1/2. — La reina del couplet. — Las venedecianas. — San Juan de Luz. — El arte de ser bonita.

Novedades. — 8 1/2. — (Por secciones) — Mr. Torsky y Mr. Marthen. Los Graglios, Amalia Molina, Nieves Gil, Laura Gil y demás artistas de esta compañía.

Fomea. — Todas las noches. — Gran éxito de los duetistas Georges Lys, Miss Stafford, Lucienne, Laurency, Keyra, Sister Gordon, la Criolla, Enrique Sivad y las obras La Cachucha y Noche de vela.

Recreo Argüelles. — (Feria, 29.) — Funciones diarias tarde y noche. — Pálpitos, cine teatro, tiro al blanco, columpios, gimnasio, carrusel, etc. — Sección de patines para señores principiantes desde las siete de la mañana.

Gran Cinematógrafo. — (Pez, 7, solar) — Funciones cinematográficas todos los días, de seis a doce noche, exhibiéndose las últimas novedades en este género en cuatro series diferentes. — Gran éxito del célebre clown F. Bonomi y su augusto Pantalon.

BOLEÍN religioso del día 1. Santos del día 11 de noviembre. — San Martín, obispo; San Bartolomé, abad; Santa Ernestina, virgen; y Santos Mena y Valentín, mártires. Sale el sol a las 6,56 y se pone a las 5,02.

Cuitas para el día 11. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín, donde habrá solamente función al titular a las diez y media, predicando D. Juan Carrillo; por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, completas y procesion de reserva, y a las cinco y media continúan los sufragos a las ánimas, predicando el padre Ramon.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.

En las Descalzas se celebrará culto a la Virgen del Milagro; a las ocho será la misa de comunión, a las diez la cantada y por la tarde ejercicios, con sermón.

En San Millán habrá a las cuatro y media sermón, con asistencia de los señores curas párrocos y economos de esta corte.

En el oratorio de Canizares sigue la devoción de los quince sábados a la Virgen del Rosario, por la mañana a las siete y al anochecer.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores habrá a las nueve misa en honor de su titular, y al anochecer suve.

En Santa María se cantará Salve después de la misa de doce.

En la Catedral, Buen Suceso, iglesia Pontificia, Perpetuo Socorro, Descalzas, Maravillas y San Francisco se cantará Salve por la tarde y al anochecer en Santiago, San Sebastián y la Paloma.

En la capilla de las Reales Caballerías empieza solemnemente novena a Nuestra Señora de las Mercedes predicando por la tarde, a las cinco D. Candido Manzanos.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga term na la novena de ánimas; predicará el párroco a las cinco y media.

En el Buen Suceso, ídem, a las cinco y media, D. Emilio Ruiz.

En San José sigue el mes de Animas, predicando por la tarde, a las cinco, don Pedro J. Martínez.

En Santa Bárbara, ídem, el Sr. Segovia.

En los Dolores, el señor Amat.

En San Ignacio, un padre trinitario.

En el Carmen ídem, a las cinco y media, el cura párroco.

En San Sebastián, señor Moreno.

En San Martín, padre Ramonet.

En San Ildefonso, el padre Navarro.

En el Cristo de la Salud, el Sr. Molero.

En las Recoletas, con una e mes de ánimas, a las cinco y media, don José Torres.

En Santa Cruz, D. Julián Rollán.

En las iglesias de la

Compañía. Carboneras, Salvador y San Luis Gonzaga y Canizares, serán los sufragos sin sermón. La misa y oficio son de San Martín.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belón en el Salvador, de la Fuente en el Santo, del Amparo en San José ó de Lourdes en San Martín.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 1 de noviembre. Parada: Rey, León y Llerena.

Jefe de parada: Señor Comandante de Figueras, D. Cristino Bermúdez. Imaginaria de jefe de parada: Señor comandante de Covadonga, D. Esteban Lopez.

Guardia del Real Palacio: Rey y Asturias, curules, sección del 10.º Montado, y 22 caballos del Principio.

Jefe de día: Señor comandante de Arapiles, D. José Iglesias. Imaginaria de jefe de día: Señor comandante del Principio, D. Enrique de la O. López.

Visita de Hospital: Segundo capitán de la Regia.

Reconocimiento de provisiones: Segundo capitán del 10.º Montado.

VACUNACION MUNICIPAL. El Dr. Balaguer vacunará el día 11 a los pobres en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa (sucursal), directamente de la turnera, a las nueve de la mañana.

RECIBO ARGÜELLES. (Feria, 29.) — Funciones diarias tarde y noche. — Pálpitos, cine teatro, tiro al blanco, columpios, gimnasio, carrusel, etc. — Sección de patines para señores principiantes desde las siete de la mañana.

Gran Cinematógrafo. — (Pez, 7, solar) — Funciones cinematográficas todos los días, de seis a doce noche, exhibiéndose las últimas novedades en este género en cuatro series diferentes. — Gran éxito del célebre clown F. Bonomi y su augusto Pantalon.

BOLEÍN religioso del día 1. Santos del día 11 de noviembre. — San Martín, obispo; San Bartolomé, abad; Santa Ernestina, virgen; y Santos Mena y Valentín, mártires. Sale el sol a las 6,56 y se pone a las 5,02.

Cuitas para el día 11. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín, donde habrá solamente función al titular a las diez y media, predicando D. Juan Carrillo; por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, completas y procesion de reserva, y a las cinco y media continúan los sufragos a las ánimas, predicando el padre Ramon.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.

En las Descalzas se celebrará culto a la Virgen del Milagro; a las ocho será la misa de comunión, a las diez la cantada y por la tarde ejercicios, con sermón.

En San Millán habrá a las cuatro y media sermón, con asistencia de los señores curas párrocos y economos de esta corte.

En el oratorio de Canizares sigue la devoción de los quince sábados a la Virgen del Rosario, por la mañana a las siete y al anochecer.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores habrá a las nueve misa en honor de su titular, y al anochecer suve.

En Santa María se cantará Salve después de la misa de doce.

En la Catedral, Buen Suceso, iglesia Pontificia, Perpetuo Socorro, Descalzas, Maravillas y San Francisco se cantará Salve por la tarde y al anochecer en Santiago, San Sebastián y la Paloma.

En la capilla de las Reales Caballerías empieza solemnemente novena a Nuestra Señora de las Mercedes predicando por la tarde, a las cinco D. Candido Manzanos.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga term na la novena de ánimas; predicará el párroco a las cinco y media.

En el Buen Suceso, ídem, a las cinco y media, D. Emilio Ruiz.

En San José sigue el mes de Animas, predicando por la tarde, a las cinco, don Pedro J. Martínez.

En Santa Bárbara, ídem, el Sr. Segovia.

En los Dolores, el señor Amat.

En San Ignacio, un padre trinitario.

En el Carmen ídem, a las cinco y media, el cura párroco.

En San Sebastián, señor Moreno.

En San Martín, padre Ramonet.

En San Ildefonso, el padre Navarro.

En el Cristo de la Salud, el Sr. Molero.

En las Recoletas, con una e mes de ánimas, a las cinco y media, don José Torres.

En Santa Cruz, D. Julián Rollán.

En las iglesias de la

NUEVO SALON de ventas de muebles, hay pianos y muebles antiguos de caoba, compra y cambio en pequeña y grande escala. Pueblo, 14.

SE VENDE CUADRO (AL OLEO). La muerte de Lucrecia. — Martín de los Heros, 27, 2.º izquierda.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemoclorina del Dr. M. CALDEIRO 3 pesetas farmacias.

BODEGA RIOJANA. Vinos superiores Rioja, 9 pias, arrola. ídem de la tierra, 6, 30. Valdepeñas blanco fino, 9 pias. San Mateo, 15, cuadrup.

ASAJEFACIAL HERMOSURA. Ma. erpetua. precios módicos. Escrito Lista Correo, ed. 3.302.

PISO ELIFANTE AMERIDIA. propio para una ó dos personas, sitio céntrico, se cede por temporada. R. Carmén, 18. La Prensa.

CASA FORMAL DESDE 14 RS. Estables. Cap. 11 es. 1.º pral. 4.º

GRAN PIANO VENDE. ídem de la Católica, 29, 3.º

SOCIO CAPITALISTA. Para mayor desarrollo de industria lucrativa, establecida, se desea. Razon, Lista Correo, ed. 33.627.

AMA DE CRÍA ASTURIANA. 18 años, primiza, con leche abundante, hay. La. S. Solución, San Vicente, 12. T. 1.457.

DOLZILLOS REPLICADOS de gusto, espiciada colección para elegir. — CASA THOMAS. SEVILLA, 3.

CATARROS, TOS Y ASMA. Se cura con el INHALADOR del Dr. Caldeiro, 3 pesetas en farmacias, y Arenal, 15.

MATÍAS LÓPEZ

Chocolates, dulces y bombones

Caramelos del Quijote con 60 escenas del libro. Id. infantiles (Zoología) 624 figuras. Id. Historia de España con 335 personajes. Id. hombres célebres, 350 retratos. Id. escudos y banderas, 370.

Pedid sus DOMINOS de fama universal, y fondants en elegantísimas cajas; grajeas y alhucenas bañadas, caramelos Alpes, pastillas, café, tes y sopas.

A VISO. A todo el que nos remita una colección completa de las envolturas de nuestros caramelos del QUIJOTE se le entregará ó remitirá un álbum vacío, dándonos la dirección de su residencia.

AL CAPITAL. Vendo casa sito céntrico y buena renta. Informes: Fuentes, 1, 1.º de 10 a 12 y 6 a 3.

TERRENO EN VENTA. Inmediato a Madrid, con construcciones ligeras. Trav. C. y carretera, propio para industria. Travesía de San Mateo, 18.—T. L.

PERDIDA DE UN BOLSILLO. conteniendo retrato, rosario, frasco de sales y otros objetos, en la calle de Jorge Juan; interesa mucho recuperar retrato y rosario, y se agradecerá y gratificará al que los entregue en Amagro, 8, 1.º

MUEBLES. Mesas de comedor, desde 5 pesetas. ALCOBAS Luis XV, armario 2. En estilo inglés, por 1.250 pesetas. Comedores, silleros, despacho. No comprar sin ver estos precios. SOMOVILLA, 28 BARQUILLO, 28

VAQUERIA. Dentro del radio se alquila una de nueva planta, con licencia para 20 vacas. R. S. Sebastián 2 pl. d. 2.º a 5

COMPRO oro, plata y alhajas. PRINCIPE, 20.—Platería.

CABALLO extranjero alazán, se vende. Razón: Don Ramón de la Cruz, 5, hotel.

50 CABALLOS DE LUJO EXTRANJEROS de las mejores razas, de 4 a 6 años, acimados y domados, se venden en Valladolid, desde 2.000 pesetas. Informar a P. Mazariego.

DESACUADOS de SIFILIS. Decahema, Herpes Foriasis, etc. Curación radical en dos meses, con los Especificos del químico J. P. Prat. Prospecto gratis. Dirigirse: Boissel, 4, Cours Cécile, Bordeaux (Francia).

En las afecciones del aparato respiratorio, tanto leve como agudas, se halla indicada la SOLUCIÓN ANTICATARRAL BUSTO (MARCA REGISTRADA) Calma la tos sin riesgo alguno; es eficaz antiasmática; regulariza los movimientos respiratorios haciendo más profundas las inspiraciones. Se recomienda en las bronquitis, porque disminuye y hace más fáciles la expectoración; en la bronquitis asmática, etc. Como exolutorio antiasmático pulmonar es indispensable en los catarras crónicos. 3,50 pias. Farmacias, y MONTERA, 11

DEPOSITOS EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA

VINO y JARABE DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT. Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosforia, la Clorosis; la Anemia, las Convalecencias, y de modo general en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Capsulas, Granulado.

Deposito en PARIS: 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias. Descartar de las imitaciones y falsificaciones.

Modas para señoras y niños FACTOR, 7, PISO 2.º, 129DA.

ANTIGUA AGENCIA STORR. ANUNCIOS para todos los periódicos. POSITIVA ECONOMIA.

ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO. Combinaciones especiales para anuncios de grandes ventajas para los señores anunciantes. TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis a quien las pide a las OFICINAS, calle de la BARRA, 45, 2.º derecha. TELEFONO SOL. 474910

LOCAL CUBIERTO y espacioso, próximo a la estación de Atocha, se desea tomar en alquiler por largo plazo. Dirigirse a la Administración de este periódico.

PLATERIA CHRISTOFFLE. CUBIERTOS CHRISTOFFLE PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO. CHRISTOFFLE y sus MANUFACTURAS DE PARIS. 89, RUE DE BONDI. MADRID. Mellerio Hermanos 3, Carrera de San Jerónimo, 3

FUERA DE CONCURSO MIEMBRO del JURADO Exposición Universal PARIS 1900. Se envía franco Catálogo Ilustrado

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON CECILIO GURREA Y ZARATIEGUI SENADOR VITALICIO Y VICEPREFECTO DE LA REAL CONGREGACION DE SAN FERMIN DE LOS NAVARROS FALLECIÓ EL 6 DE NOVIEMBRE DE 1905 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE S. S. R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente del Senado, la Real Congregación de San Fermín de los Navarros, su director espiritual, su afilida viuda, hijas, hijos políticos, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y testamentarios.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se verificará el sábado 11 del corriente, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren el día 14 en dicha iglesia, se aplicarán por el alma de dicho señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valladolid, Obispos de Vitoria, Madrid Alcalá, Astorga, Sion, etc., etc., tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL REY EN BERLIN. Postales de actualidad. Madrid Postal. Alcalá, 2.

UN LIBRO GRATUITO A TODO EL MUNDO PEDIDLO HOY MISMO

Al hombre deseoso de recobrar su juventud, que quiere sentirse como en los días que brotaba su virilidad, ofrezco un libro que le enseñará el camino a la felicidad, un libro que le ilustrará y le animará a entender las causas de sus padecimientos y el modo de curarlos; un libro que le enseñará los escollos y le guiará para huir de ellos, para llegar salvo a un porvenir de salud y felicidad. Es un libro hermosamente ilustrado. Dice el doctor doliente cómo han sufrido y cómo han curado otros hombres. Este libro nada cuesta. Lo enviari franco a cuantos lo pidan, refiriéndose a este anuncio.

EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO del Dr. McLaughlin refrenda a los hombres decaídos, restituye la juventud y la humanidad, haciendo al hombre parecer y sentirse fuerte. Este Aparato, el mejor que ha existido, cura toda clase de reuma, debilidad nerviosa, padecimiento del Estómago, Rinones, Hígado, Dolores de la espalda, la Ciática, Variocelo, las pérdidas vitales y todas clases de debilidad, tanto en hombres como mujeres.

Este Vigorizador no fracasa, no puede fracasar su tratamiento; infunde en todas las partes debilitadas del cuerpo Fuerza, Potencia y Vida.

LEED LA OPINION DEL PÚBLICO. Nervios, vahidos, dispepsia atónica, pérdidas seminales. Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid.

Muy señor mío y de mi más alta consideración: Sólo agradecerlo puedo manifestar a usted, y con el alma le quedo reconocido y lo estaré siempre. Su Aparato estoy seguro que ha sido mi verdadero médico, mi salvador, y le repito que no encuentro frases bastantes para demostrarle mi gratitud. Puede siempre disponer de su atento seguro servidor, q. s. m. b., E. Francisco Sellés. Su casa, plaza de San Francisco, 21, Alicante.

Tenemos muchos testimonios como el anterior de personas muy conocidas.

El Vigorizador Eléctrico del Dr. McLaughlin es indiscutiblemente el mejor que existe hoy sobre la Tierra.

ENTREGAREMOS 5.000 DUROS a la persona que nos demuestre que alguno de los testimonios que publicamos NO ES REAL Y EFECTIVO. A TODO EL QUE NOS VISITE O NOS ESCRIBA le regalaremos un hermoso Libro Ilustrado, con 55 páginas, por el que podrán enterarse de la naturaleza de sus padecimientos y el procedimiento que deben emplear para recobrar la salud.

DR. M. D. McLAUGHLIN Calle de Sevilla 12 y 14, entlo. MADRID

LA GRAN BRETANA CAMAS Y MUEBLES VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO Pl.º Principe Alfonso, 1. Preciados, 7. Fuencarral, 102. Atocha, 111

POSADA DEL PEINE. calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Corros y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor. No farse de nadie: esta casa no tiene sucesores, cohe ni agente en las estaciones, y como distintivo hay un reloj de torre en su fachada principal. HOSPEDAJE DESDE UNA PESETA.

PERITOS AGRICOLAS. Ingreso en el servicio agrónómico. Van a comenzar las clases de preparación para el primer ejercicio en la Academia de Ingenieros agrónomos, SAN LORENZO, 10.

EL SEÑOR DON GUSTAVO BACHY DIRECTOR DE LA COMPAÑIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA INGENIERO DE PUENTES Y CALZADAS DE FRANCIA, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR, ETC. ETC. HA FALLECIDO A LAS TRES DEL DIA 10 DE NOVIEMBRE DE 1905 después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

El Consejo de Administración de la Compañía, su viuda, hijos, hijo político, hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir, el día 11 del actual, a las cuatro de la tarde, a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, pabellón de la Dirección, en la estación del Norte, a la estación del mismo nombre, donde será depositado para su traslado a Francia.

NO SE ADMITEN CORONAS NI SE HACEN INVITACIONES PARTICULARES

LA FUNERARIA—20, Preciados, 20.

RELOJITOS de oro con estuche y cadena. 50 pias. De plata. 14. Acero. 9. Extraplano. 12. Composturas con garantía a los siguientes precios: Limpieza. Ptas. 3. Cuerda ó espiral. » 2. Centro de rubí. » 1.50. Cilindro de 2. » 2. Muelle de seste. » 1. Sal 2 y 4 relojería.

TAFIETE NOTAS SRA. 8.50 1 pias. y e. 1.º. 8. Carmen, 28 pl.

INTURONES DE GUSTO, nada de cursilería.—CASA THOMAS. SEVILLA, 3.

ESTERAS dobles alfombradas 1.10 vara, cordelillo 0.45 vara. Leganitos, 10.

ATENCIÓN. Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platinos y galones, a precios como en ninguna otra parte. Antigua casa, Zaragoza, 4.

Al 1 por 100 dinero por annas y papeletas del Monte.—Capellanes, núm. 1, y Fuencarral, 12.

36.000 PIES a 16 cs. Prop.º Hipod.º Lista y Lagasca, 3 pias. Guind.º 60 cs. Magd.º 13.

SE RUEGA A LA PERSONA QUE haya encontrado un perro de raza blanco, que atiende al nombre de "Quiso", con manchas negras en las orejas y un lunar en el brazo izquierdo, lo presente en la casa número 12 de la calle de Hortaleza, donde se le gratificará debidamente.

Vendo casa. En 48.000 duros, céntrica, buena renta y construcción. Sin corredores. Lista Correo, ced.º 72.362.

ESPAÑOL. Se desea medio curso a microlejos. 2 botones. Carmén, 38, 1.º.

EL REY EN BERLIN. Postales de actualidad. Madrid Postal. Alcalá, 2.

EL SEÑOR D. JUAN NOGUER Y PRAT FALLECIÓ EL DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1905 R. I. P.

Su viuda doña Patrocinio de Marcos, su hija doña Concepción Noguera, hijo político D. Salvador Rayonés y Olivares, nietos Mercedes, Concepción, Manuel y José, y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Ginés, el sábado 11 de los corrientes, a las once de la mañana, en lo que recibirán merced.

Todas las misas que se celebren en dicho día en la capilla del Santísimo Cristo, y el día 14 en las mencionadas parroquia y capilla serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sion se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren por el alma del finado, y los segundos 5 días más por cada uno de los misterios si dicho santo rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia del difunto.

ENCARGADO ELECTRICISTA. La Sociedad Española de Construcciones Metálicas abre un concurso para cubrir la plaza de contramaestre electricista de su Fábrica de Vagonetas de Beasain (Guipúzcoa).

La dotación de esta plaza es de 5.000 pesetas anuales, y para optar a la misma se precisa que los aspirantes hayan dirigido ya centrales eléctricas y hecho montajes de alguna importancia, ofreciéndose aquellos cuyos servicios sean más recomendables.

Las solicitudes deben dirigirse al Director Gerente de la Sociedad, Prima, 8, 1.º, Madrid, donde también se darán cuantos informes se soliciten sobre dicho cargo, antes del 30 de noviembre, y deber- n acompañadas de los documentos necesarios para acreditar sus servicios y dar referencias.

AYUDANTES Y SOBRESTANTES Academia de L. Velasco, Ingeniero de Caminos, calle del Barco, 2, tercero. Madrid.

SOLUCION SANCHEZ SANTANA DE Glicerofosfato de Cal, CREOSOTAL TERPINOL y HEROLINA, 2 PTAS. FRASCO. Es la preparación más racional y científica para curar los catarras crónicos, tuberculosos en su primer y segundo grado, las toses recientes, la bronquitis crónica, la debilidad en general. De venta en todas las farmacias. Laboratorio Químico del autor, calle del PEZ, núm. 20, y ARENAL, 15. PESETAS FRASCO

EMPORIO DE VENTAS DE MUEBLES. Actualmente la casa de moda en Madrid. Para evitar vacilaciones al comprador, se publica este aviso. Gana tiempo, gana dinero, gana en acierto, quien venga a esta gran Casa a elegir cuanto necesite entre las espléndidas colecciones de muebles, de comodidad y de lujo, que hallará en todos estilos.

Hay guardamuebles. Único establecimiento de Emmanúel y Santiago. LEGANITOS, 35. Teléfono 1.942.

ROGAD A DIOS EN GRACIA POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Adela Lynn y Campoy Viuda de Díaz Canoja QUE FALLECIÓ EL DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1905 Portalecida con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. D. E. P.

Sus hijos doña Juana Obdulia, D. Nemesio (ausente), D. Rogelio, D. Ramón, doña María Teresa Belén, D. Luis y doña María Luisa; hijos políticos doña María Cabal (ausente); D. Eudocio Cuévara y D. Gustavo Muñoz; hermanas, sobrinos, nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Ildefonso, el día 11 de noviembre, a las diez de su mañana, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid Alcalá y Sion, se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada.